
公务员（国考）之行政职业能力测验综

合检测 B卷带答案 

 

单选题（共 50 题） 

1、爆胎∶事故∶保险 

A.论坛∶交流∶学术 

B.前卫∶时尚∶流行 

C.能源∶电力∶生产 

D.旱灾∶减产∶补贴 

 

 

【答案】   D  

2、( )对于轿车相当于牡丹对于（）  

A.吉普 雪花 

B.卡车 菊花 

C.动车 梅花 

D.轮船 浪花 

 

 

【答案】   B  

3、平均每场次农村演出的观众人数最少的年份是（ ）年。 

A.2007 

B.2008 

C.2009 



D.2010 
 

 

【答案】   D  

4、金婚∶50 年 

A.纸婚∶2 年 

B.木婚∶10年 

C.银婚∶40年 

D.钻石婚∶60 年 

 

 

【答案】   D  

5、近日，第二轮第三批中央生态环境保护督察通报了多起“母亲河”

被严重污染的典型案例，污染程度之深、保护情况之差令人震惊。

显而易见，这与一些地方对污染听之任之、________有关，和一些

官员________、蒙混了事的心态有关。 

A.虚与委蛇滥竽充数 

B.无动于衷弄虚作假 

C.置身事外华而不实 

D.充耳不闻故弄玄虚 

 

 

【答案】   B  

6、2010 年，珠三角地区第二产业产值占国内生产总值的比重为

（ ）。 



A.3. 72%  

B.5.76% 

C.4.74% 

D.6. 78%  

 

 

【答案】   C  

7、宋人注重道德教育，在家训中贯穿儒家思想以规范家庭成员的言

行，并在强调修身与齐家之后，倡导治国与平天下的追求。宋人还

在家训中突出参加科举考试以人仕的教育及其他知识教育，以提高

子孙的素质，其中“教育贵早、宽严相济”等教育原则至今仍有借鉴

意义。对子孙教育重视与否，关乎家族能否兴旺发达。 

A.道德教育在宋代家庭中发挥着重要的作用 

B.宋人十分重视对后世子孙的道德教育 

C.重视教育是宋代家训的内核 

D.宋代的教育体现更多的是入仕的思想 

 

 

【答案】   C  

8、雪茄∶番茄 

A.失散∶离散 

B.参加∶参悟 

C.会计∶会稽 

D.颤栗∶颤抖 



 

 

【答案】   D  

9、老张在树林里采了 10 公斤鲜蘑菇，这些鲜蘑菇的含水量为 99%。

当他将这些鲜蘑菇从树林里背回家后，含水量变为 98%。这些鲜蘑

菇在路上蒸发掉水分(  )。 

A.0.1 公斤 

B.0.2 公斤 

C.5 公斤 

D.9.9 公斤 

 

 

【答案】   C  

10、市场作为资源配置的方式和手段不是万能的，无缺陷的。它由

价值规律,供求规律和竞争规律的作用来进行自发的调节。这种调节

带有滞后性，就是说从价格形成到信号反馈再到产品产出效应，有

一定的时滞。 

A.自发性和盲目性 

B.滞后性和调节性 

C.自发性和滞后性 

D.竞争性和调节性 

 

 

【答案】   C  

11、所谓“社会刻板印象”，指的是对某一类人持有一套固定的，通



常带有负面色彩的看法，并以此作为参照框架，主观认为这类人的

所有成员都符合这种看法。这种刻板印象，固然与各地区的地方传

统、文化差异存在关系，但最密不可分的是其经济发展水平。无论

是在本国内部，还是国际之间，受歧视一方的经济水平多比较落后。

地域歧视，其实是经济社会发展失衡的文化表现。地区发展差距导

致了急速的社会流动，以及社会流动带来的对资源的争夺，呈现到

社会心理上，就形成了优势地区人群的优越感和弱势群体的羞辱感，

歧视便由此产生。 

A.社会刻板印象的概念及影响因素 

B.地域歧视的产生原因 

C.地域歧视的主要表现形式 

D.地域歧视是导致经济社会发展失衡的直接原因 

 

 

【答案】   B  

12、2007 年该港口货物吞吐量最高的季度是：  

A.第一季度 

B.第二季度 

C.第三季度 

D.第四季度 

 

 

【答案】   B  

13、胶囊∶药物 



A.果皮∶果肉 

B.针头：针筒 

C.墨水瓶∶墨水 

D.鸟笼∶鹦鹉 

 

 

【答案】   C  

14、移动电话普及率超过 2001 年电话普及率是在（ ）。 

A.2002 年 

B.2003 年 

C.2004 年 

D.2005 年 

 

 

【答案】   C  

15、关注民生、重视民生、保障民生，改善民生，是我们党全心全

意为人民服务宗旨的要求，是人民政府的重要职责，也是当前构建

社会主义和谐社会的关键所在。这段文字主要说明(  )。 

A.我国社会主要矛盾和次要矛盾的地位已经变化 

B.民生问题作为次要矛盾制约着主要矛盾的解决 

C.解决民生问题是解决社会主要矛盾的具体体现 

D.民生问题已成为社会主义初级阶段的基本矛盾 

 

 

【答案】   C  



16、甲、乙两人从 400 米的环形跑道的一点 A背向同时出发，8 分

钟后两人第三次相遇。已知甲每秒钟比乙每秒钟多行 0.1 米，那么，

两人第三次相遇的地点与 A点沿跑道上的最短距离是（  ）。 

A.166 米 

B.176 米 

C.224 米 

D.234 米 

 

 

【答案】   B  

17、“生酮饮食”不仅可以达到减肥的效果，而且因为燃烧脂肪取代

葡萄糖，身体可以得到更持续，稳定的供能。通常，在摄取食物(主

要是碳水化合物)之后，人体内的血糖含量会达到一个峰值。随着能

量被消耗，血糖供应不足，身体会发送饥饿信号，催促人吃东西。

一般情况下，脂肪是很难被转化为能量的。“生酮饮食”是通过断绝

碳水化合物的摄入，迫使身体燃烧脂肪来供能，将脂肪转化为“酮”，

作为生命的养料，相比葡萄糖只能提供几小时的供能，由燃烧脂肪

产生的“酮”可以提供几周、甚至几个月稳定、不间断的能量。 

A.“生酮饮食”容易造成营养不良，它可能对女性的内分泌产生间接

影响 

B.不少坚持“生酮饮食”的人在半年以后会出现代谢异常、肠道菌群

失衡而复胖 

C.“生酮饮食”要求实行者依循饿就吃、不饿不吃的原则。只要是依



此原则生活的健康人都不会胖 

D.“生酮饮食”初期，各个器官还没有适应新的变化，会有注意力无

法集中、情绪烦躁易怒等状况出现 

 

 

【答案】   B  

18、作为瓷器之路的起点，中国的制瓷技术有悠久的历史，其独家

奥秘延续千年，世人莫不趋之若鹜。而且，在东西方贸易史中，茶

叶和丝绸虽然更大宗，但它们完成的都是“输出—接受”的单向旅程，

若论跨文化的交流、渗透、影响、融合，则非瓷器莫属，也难怪要

以“china ”来命名这种器物了。另一方面，放在跨文化的视角去观察，

更能清晰认识中国瓷器的内在价值，看清它的区域性、地方性和民

族性。事实上也如大英博物馆馆长麦克格瑞格所说，“瓷器的历史是

全球对话的历史，其对制造技术和日常生活、人文风尚等方面的重

大影响是双向的”。________________。 

A.可以说，中国瓷器对各国的生活和瓷器技术都有着源远流长的影

响 

B.从这个角度来看，中国瓷器制造技术对全球跨文化交流起到了重

要作用 

C.也就是说，中国瓷器的发展历程就是世界文化史的缩影 

D.从这个意义上，瓷器之路完成了东西方交融的一个“文化大循环” 

 

 

【答案】   D  



19、关于第一次国民革命，下列说法不正确的是 

A.沙基惨案中，共产党员顾正红被杀 

B.黄埔军校创立的目的是为国民革命训练军官 

C.省港大罢工是为了支援上海人民五卅反帝爱国运动 

D.国民党一大的召开标志着第一次国共合作的正式开始 

 

 

【答案】   A  

20、下列不属于县市级以上行政机关政务公开内容的是（ ）。 

A.主要领导成员的履历、分工 

B.政府以监管为目的对监管对象的调查信息 

C.在制定发展战略、规划、政策过程中形成的记录、报告、咨询意

见等 

D.政务公开服务机构的名称、办公地址、办公时间及联系方式 

 

 

【答案】   C  

21、在所有肺癌的治疗方法中，外科手术治疗是迄今为止最有效，

也是最能给患者带来治愈希望的治疗手段。早期肺癌患者中 85%—

90%通过手术治疗可以获得长期生存，中期，局部晚期患者中 30%—

40%通过外科手术为主的多学科治疗能够治愈，像正常人一样生活。

另外，10%—15%的脑转移，肾上腺转移的患者，通过手术为主的治

疗也可以得到治愈。还有一部分患者通过手术可以减瘤，比如面临

截瘫或者肺癌锥体转移的癌痛，通过手术切除病变锥体，可以改善



术治疗为主的手段吗？如果是多器官转移的话，不推荐进行手术治

疗。有些转移，比如广泛骨转移，大脑转移则不适合外科手术，只

能通过内科治疗，比如内科加放疗，锥体转移放疗的同时进行化疗，

以此减少患者疼痛，延缓其截瘫的发生时间。 

外科手术可以有效治愈肺癌，治疗效果极佳 

B.绝大多数面临截瘫的癌痛都可通过手术得到治愈 

C.并非所有转移性肺癌患者都适合采用手术治疗 

D.对于适合手术治疗的肺癌患者，手术时机的选择也很重要 

 

 

【答案】   C  

22、职业倦怠，是指个体不能顺利应对工作压力时的一种极端反应，

是个体伴随于长时期压力体验下而产生的情感,态度和行为的衰竭状

态。根据上述定义，下列不属于职业倦怠的是：(  ) 

A.某主持人因节目收视率的下降而饱受质疑，产生跳槽的念头 

B.销售员小王连续几个月未完成销售任务，一度怀疑自己是否具有

营销方面的能力 

C.某出租车司机因为黑白颠倒、精神高度紧张、三餐不定、少运动

等而患有多种疾病 

D.网编小马时常加班，最近不爱和人说话，行为怪异 

 

 

【答案】   C  



水平管理的是（）。 

A.直线指挥式 

B.职能参谋式 

C.事业部制 

D.矩阵式 

 

 

【答案】   D  

24、装在司机座位上的这个系统可以在司机疲劳驾驶的时候，发出

______或者自动刹车。此外，这个系统不但可以提醒车辆被盗，还

可以通过______到的数据识别出盗贼的身份。 

A.警戒  采集 

B.警报  汇集 

C.警示  收集 

D.警告  搜集 

 

 

【答案】   C  

25、①但是肌肉仍处于激活、发力状态 

A.③⑥②④①⑤ 

B.④①⑤③⑥② 

C.③⑥④①②⑤ 

D.④①⑥②③⑤ 



 

【答案】  

26、书法一旦离开了文字所表达的思想内涵和精神境界，就如同艺

术只剩下技术而毫无风骨气韵可言。书法艺术只有有了思想上的

______ ，文学上的滋润，文化上的_____，心灵上的寄托，才能

_____出打动人心的魅力。 

A.高尚 传承 蔑视 

B.充沛 弘扬 展示 

C.充盈 传承 彰显 

D.高贵 弘扬 凸显 

 

 

【答案】   C  

27、①为了防止更高层次次级纠纷的发生，我国在传统的司法纠纷

解决机制之外，进行了多种模式的纠纷解决机制创新 

A.④③①⑥⑤② 

B.④⑤⑥③②① 

C.⑤④②①③⑥ 

D.⑤①⑥④②③ 

 

 

【答案】   D  

28、2010 年，某省广电实际总收入为 145. 83亿元，同比增长 32. 

07%。其中，广告收入为 67. 08亿元，同比增长 25. 88%;有线网络



亿元，同比增长 26. 35%;其他收入为 33. 37 亿元，

同比增长 57.3%。 

A.2010 年，省级广电收入同比增长金额低于县级 

B.2010 年，东部地区广电收入超过中部地区的 3 倍 

C.2009 年，中部地区市均广电收入约是西部地区的 3倍 

D.2010 年，有线电视用户中有线数字电视用户的比重不足一半 

 

 

【答案】   C  

29、9 个人组成的投票团体，民主地决定各种议案，议案获得通过

需要 5 票或 5 票以上。此时每个人的权力均等。一旦其中出现 5个

或 5 个以上的人结盟，那么其余的人实际上巳被出局。若 9 个人形

成 4 个联盟，人数分别为 3、3、2、1，每个联盟的权力不再相等。 

A.人数分别为 3、3、2 的权力相等，人数为 1 的联盟的权力为 0 

B.若 9 个人形成 3个联盟，这 3 个联盟的人数分别为 4、3、2 

C.若 9 个人形成 3个联盟，各联盟所拥有的权力均等 

D.人数分别为 3、3、2 的权力相等，人数为 1 的联盟的权力为 1 

 

 

【答案】   A  

30、血液中的高浓度脂肪蛋白质含量的增加，会使人体阻止吸收过

多胆固醇的能力增加，从而降低血液中的胆固醇。有些人通过有规

律的体育锻炼和减肥，能明显地增加血液中高浓度脂肪蛋白的含量。

根据上述论述，可以推出的最恰当的结论是（ ）。 



定是胖子 

B.常进行体育锻炼的人，特别是胖子，随着年龄的增长，血液中出

现高胆固醇的风险越来越大 

C.体育锻炼和减肥是降低血液中高胆固醇的最有效的方法 

D.有些人可以通过有规律的体育锻炼和减肥来降低血液中的胆固醇 

 

 

【答案】   D  

31、国画：油画  

A.香蕉：苹果 

B.生物：生态 

C.青山：森林 

D.青年：年轻 

 

 

【答案】   A  

32、在文字还不普及的时代，民间故事承担了培养人生观、道德观、

伦理观的职能，听故事是人们学习传统文化、自然知识、人生哲学

等的重要渠道。然而，飞速发展的现代科技正在深刻改变着人们的

生活方式，也极大地影响着人们的接受习惯和审美趣味。当下的年

轻人对传统文化的感知和了解，更多的是通过影视作品、网络小说、

电子游戏等途径，年轻人对传统民间故事中的一些经典形象越来越

陌生。不少专家学者表示，打捞“失落”的民间故事刻不容缓。 



 

B.民间故事与传统文化之间的关系 

C.年轻一代对民间故事的了解状况 

D.现代科技对民间故事传播的冲击 

 

 

【答案】   A  

33、下列人员中，可暂予监外执行的是（）。 

A.马某被判拘役，其声称女儿正在读小学，需要其接送。 

B.周某被判无期徒刑，在狱中多次自杀未遂，致使生活不能自理。 

C.刘某被判有期徒刑 3 年，服刑过程中患有严重疾病需要保外就医。 

D.韩某被判有期徒刑 5 年，其声称丈夫在外地工作，老母病重，儿

子年幼，需要其照顾。 

 

 

【答案】   C  

34、隐性涨价是指品牌通常不直接涨价，而通过在价格不变的情况

下提供更少的商品或服务来间接涨价。 

A.某品牌汽水更新包装后虽大小、价格一样，但是罐底很明显地凹

进去了 

B.某旅行社的同一条旅游路线价格未变，但由原先的 6天 6 晚行程

缩短为 5 天 5 晚 

C.某航空公司在机票价格未变的情况下减少了航空餐中的一枚橄榄 

D.某品牌服装在“双十一”过后，取消原先的八八折优惠改为原价销



售 

 

 

【答案】   D  

35、2012 年全国国道网车流量较大的地区主要集中在北京、天津、

上海、江苏、浙江、广东和山东，上述省市国道网的日平均交通量

均超过 2 万辆。全国国道网日平均行驶量为 244883 万车公里，北京、

天津、河北、山西、上海、浙江、湖北、广东的国道年平均拥挤度

均超过 0. 6。其中，国家髙速公路日平均交通量为 22181 辆，日平

均行驶量为 148742 万车公里；普通国道日平均交通量为 10845 辆，

日平均行驶量为 111164 万车公里。全国高速公路日平均交通量为

21305 辆，日平均行驶量为 204717 万车公里。（注:交通拥挤度指公

路上某一路段折算交通量与适应交通量的比值，反映交通的繁忙程

度。） 

A.国家高速公路-全国高速公路-普通国道 

B.全国高速公路-国家高速公路-全国国道网 

C.全国国道网-普通国道-国家高速公路 

D.全国国道网-国家髙速公路-普通国道 

 

 

【答案】   D  

36、中国量子计算原型机“九章”问世，下列有关说法中错误的是： 

A.“九章”不能进行并行计算 

B.量子是质量、能量等各种物理量的最小单元 
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